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PROVA DE MATEMATICA

QUESTAO 01

No ano de 2005, o total de alunos matriculados numa certa escola era de 1050. Em 2006, a
mesma escola contava com 1230 matriculas.

O acréscimo percentual do ndmero de matriculas de um ano para o seguinte foi de,
aproximadamente,

A) 10%
B) 17%
C) 20%
D) 21%

QUESTAO 02

O salario mensal (P) de um representante comercial é dado por P(x) = 0,05 x + 300, onde x
representa o total, em reais, de suas vendas mensais.

Baseando-se na situacdo acima, € CORRETO afirmar que

A) se, no més de setembro, o representante totalizar R$ 2 000,00 em vendas, seu salério serd
de R$ 400,00.

B) o vendedor devera vender R$ 100 000,00 para que seu salério seja de R$ 5 000,00.
C) no més em que o vendedor ndo vender nada, ele também n&o recebera nada.

D) para que o vendedor receba R$ 600,00 de salario, ele devera vender R$ 7 000,00.

QUESTAO 03

Uma secretaria possui 6 camisas, 4 saias e 3 pares de sapatos.

O ndmero de maneiras distintas com que a secretaria podera se arrumar usando 1 camisa, 1
saiae 1 par de sapatos corresponde a

A) 13
B) 126
C) 72
D) 54
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QUESTAO 04

Um clube promoveu uma festa com o objetivo de arrecadar fundos para a campanha de
criancas carentes. No dia da festa, compareceram 230 pessoas entre socios e nao-sécios. O
valor total arrecadado foi de R$ 2 450,00 e todas as pessoas presentes pagaram ingresso. O
preco do ingresso foi R$ 10,00 para socio e R$ 15,00 para ndo-socio.

Com base nesses dados o nimero de socios do clube presentes a festa corresponde a

A) 165,
B) 180.
C) 200.

D) 210.

QUESTAO 05

O lucro L de uma empresa é dado por L(x) = 10 (13 — x) (x — 1), onde x é a quantidade de
unidades vendidas de um determinado produto.

Considerando esta situacdo apresentada, ¢ CORRETO afirmar que

A) o lucro é maximo para x igual a 10.
B) o lucro é maximo para x igual a 15.
C) o lucro é minimo para x igual a 9.

D) o lucro é maximo para x igual a 7.
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QUESTAO 06

A quantidade diaria Q de pecas produzidas por uma determinada fabrica, durante um certo
periodo t, em horas, possui uma variacao linear, de acordo com o grafico abaixo

60 focomoooo

30 [~7°7

0 1 2 t(h)

Com base nesse grafico, o tempo t, em horas, necessario para a fabrica produzir 360 pecas,
equivale a um nimero do intervalo

A) 6<t<10.

B) 21 <t<24.

C) 16 <t < 20.

D) 10 <t< 15.

QUESTAO 07

Para realizar uma pesquisa sobre animais marinhos, um grupo de 18 estudantes gasta 20 dias.

Para realizar a mesma pesquisa durante 12 dias, com estudantes com a mesma capacidade de
trabalho dos anteriores, o nimero de estudantes que deve compor esse grupo €

A) 30.
B) 20.
C) 36.
D) 16.
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QUESTAO 08

Observe o desenho a seguir:

12 cm

10 cm

40 cm

O vasilhame | € cubico com a medida da aresta igual a 10 cm. O vasilhame Il tem a forma de
um paralelepipedo retangular com dimensdes 10 cm, 12 cm e 40 cm.

Enchendo o vasilhame | de dgua e despejando esse liquido na Il, que esta vazia, esta tera sua
capacidade ocupada em, aproximadamente,

A) 20,8%
B) 28%

C) 22,2%
D) 12,5%

QUESTAO 09

Deseja-se projetar uma lata cilindrica que tenha um volume de 192 = cm®.

Se a altura da lata cilindrica é igual a 12 cm, a medida do raio devera ser de

A) 6 cm.
B) 2cm.
C) 8cm.

D) 4 cm.
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QUESTAO 10

Considere a figura a seguir:

J0ood

Sabendo que a distancia AB mede 30 metros e 0 angulo 0 é igual a 60°, a altura h do edificio,
em metros, corresponde a

A) 15.
B) 15+/3.

1542
=

1543
=

C)

D)
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QUESTAO 11

Considere um canteiro em forma de um triangulo retangulo ABC, reto em B, dado na figura
abaixo em que as medidas dos seus lados sdo: X, X —2 e x + 2. Os lados x, x—2e x + 2 do
canteiro estdo em metros.

A

X X+2

Para cercar esse canteiro com arame farpado, serdo necessarios (comprar)

A) 48 metros (de arame farpado).
B) 24 metros (de arame farpado).
C) 32 metros (de arame farpado).

D) 44 metros (de arame farpado).

QUESTAO 12

Deseja-se plantar arvores em volta de uma praca circular com 68 metros de raio. As arvores
deverdo estar a uma distancia aproximada de 7 metros uma da outra.

O namero méaximo de arvores a serem plantadas nesta praca € igual a

A) 61
B) 45
C) 72
D) 80
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PROVA DE QUIMICA

QUESTAO 13

O desenvolvimento cientifico e tecnoldgico possibilitou a identificacdo de atomos dos
elementos quimicos naturais e também possibilitou a sintese de atomos de elementos
quimicos ndo encontrados na superficie da Terra.

Indique, entre as alternativas abaixo, aquela que identifica 0 &tomo de um determinado
elemento quimico e o diferencia de todos 0s outros.

A) Massa atbmica
B) Numero de elétrons
C) Numero atdbmico

D) Numero de néutrons

QUESTAO 14

O célcio é responsavel pelo fortalecimento das raizes, das paredes celulares e mantém o
equilibrio i6nico nas membranas celulares dos vegetais.

Sobre o elemento quimico célcio, assinale a alternativa cuja afirmacéao esteja INCORRETA

A) Apresenta dois elétrons de valéncia.
B) Apresenta o maior raio atbmico em relacdo aos elementos do mesmo periodo.

C) Ao se ligar a elementos do grupo dos halogénios (X) apresenta um composto de formula
geral CaX,.

D) Forma substancia simples que apresenta boa condutividade elétrica.

QUESTAO 15

As propriedades exibidas por um certo material podem ser explicadas pelo tipo de ligagédo
guimica presente entre suas unidades formadoras. Em uma andlise laboratorial, um quimico
identificou para um certo material as seguintes propriedades:

e Alta temperatura de fusdo e ebulicdo
e Boa condutividade elétrica em solucdo aquosa
e Mau condutor de eletricidade no estado solido

A partir das propriedades exibidas por esse material, assinale a alternativa que indica o tipo de
ligacdo predominante no mesmo:

A) metalica

B) covalente

C) dipolo induzido
D) ibnica
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QUESTAO 16

A expressdo “alimento organico” vem sendo utilizada para indicar produtos de melhor
qualidade para o consumo humano.

Assinale a alternativa que apresenta uma explicagio CORRETA para 0 uso da expressdo
“alimento organico”:

A) Séo alimentos que apresentam apenas a origem vegetal.
B) Séo alimentos de origem animal.
C) Séo alimentos cultivados sem agrotoxicos ou adubos inorganicos.

D) Séo alimentos que apresentam em sua composi¢ao apenas atomos de carbono.
QUESTAO 17

A tabela a seguir apresenta os efeitos do etanol (C,HgO) em um individuo, em funcdo da
concentragdo no sangue em g/L.

Concentracédo do etanol no Efeito
sangue (g/L)

Até 0,16 Nenhum efeito aparente

0,20a0,30 Falsa estimativa de distancia e velocidade

0,30a0,50 Comeco de risco de acidente

0,50a0,80 Euforia de condutor, risco de acidente
multiplicado por quatro

1,50 a 3,00 Visdo dupla, conducado perigosissima

3,00 a5,00 Embriaguez profunda, conducdo impossivel

Mais de 5,00 Coma, podendo levar a morte

Fonte: DER-Mg (Folheto Alcool e volante)
Considerando a densidade do etanol igual a 0,8 g/mL e analisando os dados apresentados na
tabela, assinale a alternativa que traz uma afirmacdo INCORRETA.

A) Se um individuo apresenta, em media, 5 litros de sangue, a massa de alcool que podera
causar a sua morte devera ser superior a 25 g.

B) Com uma concentracdo de alcool igual a 0,1 mol/L de sangue, um individuo se encontra
em estado de euforia.

C) Ao ingerir duas latas de cerveja de 350 mL com teor alcodlico igual a 5% em volume, um
individuo que apresenta 5L de sangue, se encontra em risco de acidente.

D) A concentracdo, em g/L de alcool para que ndo haja risco de acidente, deve ser inferior a
0,30.
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QUESTAO 18

O esmalte dos dentes é constituido de um material pouco solivel em &gua e cujo componente
principal é a hidroxiapatita (Cas(PO4)sOH). Em um processo chamado desmineralizacdo, que
ocorre naturalmente, esse esmalte pode se dissolver, de acordo com a equagéo abaixo:

Cas(PO4)30H (5 + H20 ) =—— 5Ca’* (aq) + 3P0s ¥ (ag) + OH (ag)

Considerando que essa equagdo representa um equilibrio quimico presente em nossa boca, e
que a desmineralizacdo é representada pelo processo direto, analise as alternativas abaixo e
assinale a que apresenta uma informagcdo INCORRETA:

A) Um aumento da acidez na boca pode acelerar o processo de desmineralizagéo.

B) Uma dieta pobre em ions fosfato pode evitar a desmineralizagéo.

C) A desmineralizacao pode ser evitada por uma dieta rica em célcio.

D) No estado de equilibrio, a velocidade de mineralizacdo é igual a velocidade de
desmineralizag&o.

QUESTAO 19

Acidos fortes, ao entrarem em contato com metais, como o ferro, produzem gas hidrogénio. O
quadro a seguir apresenta os resultados de um experimento realizado com uma solucéo aquosa
diluida de &cido cloridrico (HCI) e amostras de ferro.

Sistema | Solugdo de HCI Objetos feitos de | Temperatura | Numero de bolhas de
diluido (mL) ferro (°C) H, em 30 segundos
1 20 Prego (29g) 20 4
2 20 Prego (29g) 40 12
3 20 Esponja de aco (29g) 40 40

Ao analisar os resultados, um estudante fez as seguintes observacgoes:

I. A reacgdo sera mais lenta no sistema 2, pois a temperatura é maior.

Il. A massa de ferro usada € um fator determinante para a variagcdo da velocidade dessa
reacao.

I11. A superficie de contato possibilita uma maior interacdo entre os reagentes, em 3.
IV. O nimero de bolhas produzido ao final da reacdo sera 0 mesmo para 0s trés sistemas.

Assinale, abaixo, a alternativa que contém a(s) afirmacdo(6es) CORRETA(S) formulada(s)
pelo estudante:

A) Afirmacéo |

B) Afirmagbes e ll
C) Afirmagdes Il e IV
D) Afirmacoes Il e IV
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QUESTAO 20

A protecdo de tubulagdes subterrdneas feitas de ligas que contém ferro pode ser feita
utilizando-se um eletrodo de sacrificio, ou seja, um metal que sofra oxidacdo mais facilmente
do que o ferro. Dessa forma, a tubulacdo fica protegida e o eletrodo é trocado em intervalos de
tempo adequado.

Considere as semi-equag0es e 0s potenciais padrao (Eo) de redugéo:
Ag'+e — Ag(s) Eo=+0,79 Volts

Cu*? +2 e — Cu(s) Eg = + 0,34 Volts

Ni*? +2 e — Ni(s) Eo = - 0,25 Volts

Fe'?+2e — Fe(s) Eo = - 0,44 Volts

Zn*?+2e — Zn(s) Eo = - 0,76 Volts

Indique nas alternativas a seguir o metal adequado que poderia ser usado como eletrodo de
sacrificio.

A) Zn
B) Cu
C) Ag
D) Ni

QUESTAO 21

Um dos componentes do gas de cozinha é o butano (C4Hs0). A equagdo que representa a sua
combustdo esta representada a seguir

C4H1o @t O, (@ ™ COz(g) + H,0 (9) AH =-2900 Kj/mol
Apbs o balanceamento da equacdo acima, PODE-SE AFIRMAR que

A) a combustdo de 2 mols de butano absorve 5800 Kj de energia.
B) a massa de O, consumida na combustdo de 1 mol de butano é igual a 100g.
C) o butano apresenta cadeia aromatica.

D) o numero de moléculas de 4gua produzido na combustdo de 116g de butano é igual a 6,02
X 10,

10
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QUESTAO 22

A formula estrutural abaixo representa a molécula de nicotina, presente nos cigarros e
responsavel por muitos casos de cancer no pulmaéo.

H,C—CH,

/
C CH,
N/

N I
CH,
Sobre a molécula da nicotina, assinale a alternativa que traz informacdo INCORRETA.
A) Apresenta formula molecular igual a C1oH14N>.
B) Apresenta cadeia ciclica e heterogénea.
C) Apresenta o grupo funcional amida.

D) Apresenta isbmero optico.
QUESTAO 23

A vitamina A, ou retinol, é importante na formacgdo dos 0ssos e indispensavel para uma boa
visdo, conforme formula estrutural a seguir representada.

HaC  CHa
C 'l:H:z II:HS
H2[|2 I|I|:—EH=EH—E=EH—EH=EH—E=EH—EH3I]H
HC  C-CH,
CH,
Sobre a composicao dessa formula, esta INCORRETO afirmar que
A) apresenta 5 carbonos primarios.
B) é pouco soluvel em agua.
C) apresenta isomeria geométrica.

D) interage bem com solventes apolares.
QUESTAO 24

Monumentos historicos da cidade de Congonhas sdo constituidos principalmente por pedra
sabdo, um tipo de rocha calcérea, rica em carbonato de calcio, CaCOj3. Os Oxidos de enxofre
SOs, e de nitrogénio NO,, sdo o0s principais causadores da chuva acida que pode danificar
esses monumentos. Pesquisadores tém identificado cada vez mais a presenca de ranhuras nos
monumentos provocadas pela acdo da chuva sobre eles.

Sobre o fendmeno descrito acima é INCORRETO afirmar que

A) a diminuicdo da poluicdo nos grandes centros urbanos ajudaria na preservagdo dos
monumentos historicos.

B) as ranhuras nos monumentos sdo provocadas pela dissolucdo da pedra sabéo.
C) os &cidos presentes na chuva acida apresentam as formulas H,SO, e HNOg3,
D) os Oxidos citados apresentam caracteristicas acidas.

11
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PROVA DE BIOLOGIA

QUESTAO 25

Analise o grafico apresentado.

Taxa de
sobrevivéncia
do animal

Embrido Jovem Fase pds - reprodutiva

A curva de sobrevivéncia apresentada no grafico pode ser MELHOR associada a
A) peixes

B) répteis

C) mamiferos

D) anfibios
QUESTAO 26

Na historia evolutiva dos seres vivos, muitas modificagbes ocorreram, sendo algumas
eliminadas e outras mantidas por selecéo natural.

Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela que NAO CONSTITUI uma aquisicdo para
ocupacao do ambiente terrestre pelas plantas:

A) Avascularidade.
B) Desenvolvimento de cuticula.
C) Formagc&o do tubo polinico.

D) Embrido retido pelo organismo gerador.

12
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QUESTAO 27

No esquema de um coracdo de humano apresentado a seguir, as cavidades cardiacas estdo
numeradas de 1 a 4.

Aorta X Ax

Veia cava )
superior-.

/3
=~ Veias
pulmonares
‘ 4

2 -

Veia cava inferior
Com base nesse esquema e utilizando 0os conhecimentos que vocé possui sobre fisiologia
humana, esta CORRETO afirmar que

A) o sangue que flui por 3 tem alto teor de O,.

B) da cavidade 2 o sangue se direciona para a circulacdo sistémica.
C) o refluxo dos ventriculos para os atrios é impedido pela sistole.

D) a mistura de sangue entre as cavidades 1 e 2 caracteriza a circulagdo incompleta.
QUESTAO 28

Considere o0 esquema corporal de um animal representado na ilustracdo a sequir:

Sdo caracteristicas do grupo representado por esse animal, EXCETO:
A) Auséncia de segmentacdo corporea

B) Presenca de revestimento formado pelo manto

C) Tubo digestdrio incompleto

D) Sistema circulatorio aberto

13
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QUESTAO 29

Nos ultimos anos cresce o interesse em avaliar o equilibrio do fluxo de carbono devido ao
fato das emissBes de CO, (didxido de carbono) na atmosfera estarem aumentando, devido a
combustdo de combustiveis fdsseis, desmatamento e mudancas do uso da terra. A
preocupacao com a reducdo das emissdes de CO,, resultou na realizagdo da conferéncia de
Kyoto, em dezembro 1997, para definir metas de reducdo de dioxido de carbono na
atmosfera. Nessa ocasido ja existia a preocupacdo com o efeito estufa e a elevacdo da
temperatura global, os quais produzem mudancas de clima, tais como furacdes, enchentes,
secas e a elevacéo dos niveis dos oceanos.

(Extraido de: http://www.pcs.usp.br/~laa/Grupos/CLIMA_modelagem_de_fotossintese.php)

Considerando o que foi exposto no texto acima e outros conhecimentos que VOcé possui sobre
o0 assunto, PODE-SE AFIRMAR CORRETAMENTE que

A) os desmatamentos tém contribuido para o efeito estufa uma vez que representam perda de
superficie assimiladora de CO..

B) a emissdo de CO,, originado na respiracdo € processo exclusivo dos organismos
heterétrofos.

C) o CO, associado ao efeito estufa é, ainda, a origem do O, liberado para a atmosfera no
processo fotossintético.

D) a combustdo é a unica forma de retornar para a atmosfera o carbono retido no corpo dos
vegetais.

QUESTAO 30

Considere o diagrama floral a seguir:

Perianto externo
=
\ ol
o0 Interno

Nectario

A analise do diagrama acima e de outros conhecimentos que vOcé possui sobre o assunto,
PERMITEM AFIRMAR CORRETAMENTE que

A) representa a flor de uma dicotiledénea.
B) representa uma flor que pode ser polinizada por aves.
C) representa uma flor diclina.

D) representa uma flor com sépalas e pétalas diferentes

14
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QUESTAO 31

A gripe é uma infecgdo respiratoria causada pelo virus Influenza. E altamente contagiosa e
ocorre de maneira epidémica, mais no final do outono, inverno e inicio da primavera. Existem
trés tipos deste virus: A, B e C. O virus Influenza A pode infectar humanos e outros animais,
enquanto que o Influenza B e C infectam sé humanos. Qualquer pessoa pode gripar. Contudo,
pessoas com alguma doenca respiratdria cronica, com fraqueza imunolégica e idosas tém uma
tendéncia a infeccGes mais graves com possibilidade de complicagdes fatais.

As informacdes contidas no texto acima e outros conhecimentos que vocé possui sobre o
assunto, s6 NAO PERMITEM AFIRMAR que

A) pela caracteristica do Influenza A , este deve ser o ancestral dos virus Influenza B e
Influenza C.

B) uma vez afetada pelo Influenza A, a pessoa ndo podera ser afetada pelos Influenza B e
Influenza C, pois ja desenvolveu imunidade.

C) os surtos epidémicos podem ser explicados pelo comportamento assumido pelos humanos
no periodo referido no texto.

D) embora ndo curem o individuo doente, as vacinas sdo importantes para o controle de
NOVOS €asos.

QUESTAO 32

A intolerancia a lactose produz alteracdes abdominais, no mais das vezes diarréia. Na
superficie mucosa do intestino delgado ha células que produzem, estocam e liberam uma
enzima digestiva chamada lactase, responsavel pela digestdo da lactose. Quando esta é mal
digerida passa a ser fermentada pela flora intestinal, produzindo gas e acidos organicos, o que
resulta na assim chamada diarréia osmética, com grande perda intestinal dos liquidos
organicos.

O texto apresentado acima e outros conhecimentos que VvOcé possui sobre o assunto
PERMITEM AFIRMAR CORRETAMENTE que

A) aintolerancia a lactose pode ser evitada fazendo-se uso do leite de cabra.
B) aenzima digestiva lactase € componente do suco pancreético.
C) o meio intestinal se torna hipertdnico ap6s a fermentacédo da lactose.

D) aintolerancia a lactose s6 acomete recém-nascidos, uma vez que, essa é a idade da
lactacdo.

15
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QUESTAO 33

Considere a ilustracdo a seguir:

Sendo representada nessa ilustragdo a condicao de transmissédo de uma parasitose humana,
esta sera

A) Maléria.
B) Ancilostomiase.
C) Toxoplasmose.

D) Esquistossomose.
QUESTAO 34

Considere o0 heredograma a seguir para uma determinada caracteristica hereditaria.

BO
é)i_D . _O OD Nao afetados

-
; ;% OB Asetados

A analise do heredograma e os conhecimentos que vocé possui sobre o assunto PERMITEM
AFIRMAR CORRETAMENTE que

A) trata-se de heranga restrita ao sexo.

B) os individuos I11-2 e 111-3 sdo homozigotos.

C) os gendtipos de I-1 e V-1 sdo iguais.

D) o carater é condicionado por um gene dominante.

16
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QUESTAO 35

A figura a seguir representa etapas da sintese de uma mesma proteina.

Deslocamento do ribossomo

u‘m‘ tnIAKuﬁA; ‘J e
RLEREER R R R

;;UEUUUAA
| Cédon
de terminacao

As informac0es contidas na figura acima e 0s conhecimentos que vOcé possui sobre 0 assunto
SO NAO PERMITEM AFIRMAR que

A) na sequiéncia serdo incorporados 5 aminoacidos.
B) atrinca do DNA para o cédon de iniciacdo da seqliéncia é UAC.
C) o processo € realizado por todas as células e denomina-se traducéo.

D) a trinca livre (AUA) no RNA que leva a tirosina (TYR) é denominada anticodon.

17
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QUESTAO 36

Belo Horizonte é hoje o municipio com alta densidade populacional que mais sofre com a
ocorréncia da leishmaniose visceral (LV) e também o que mais investe em a¢des de controle e
prevencdo da doenca.

Os primeiros casos humanos do municipio ocorreram no ano de 1994, na Regional Leste.
Desde entdo, a doenca atingiu regionais limitrofes como Nordeste, Norte, Venda Nova e mais
recentemente Noroeste. Observe os dados na tabela a seguir:

Tabela 1: Casos humanos e dhitos de Leishmaniose Visceral (LV)
em Belo Horizonte, no ano de 2006

REGIOHAL CASOS OBITOS
Barreiro 2 1
Centro Sul 1 1
Leste [ 1
Hordeste 3 1
Horoeste 14 ]
Horte g ]
Oeste ¥ 1
Pampulha 2 1]
VYenda Hova 15 0
Indeteminado 3 1
Total (515 £

Forte: Geréncia de Epidemiclogia & Informago-SMSAPEH
* Dados atualizados em 15092006

O avanco da doenca na area urbana SO NAO PODE SER EXPLICADO por
A) grande numero de cées vadios na area urbana, principalmente nas regides periféricas.
B) urbanizacdo do vetor uma vez que houve degradacao do seu hébitat natural.

C) falta de informacéo da populacdo a cerca dos riscos de manutencao do cdo doente
assintomatico, no ambiente domiciliar.

D) descaso da populacdo quando das campanhas de vacinagdo contra o protozoario.
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PROVA DE GEOGRAFIA

QUESTAO 37

A formacdo das camadas do solo é o resultado da combinagdo de diversos fatores quimicos,
fisicos e bioldgicos que resultam no aparecimento de solos com horizontes e formagdes
distintas, conforme representacéo a seguir.

inicio da formacéo Vegetacao Horizonte “O” (himus)
Aparecimento de da camada de arbustiva Restos de animais e vegetais

liquens e musgos. matéria OrgéglV e Hedomposicas
i

Fragmentos
de rochaw 3

§ | Horizonte “D”
3 | rocha matriz

Fonte: Paulo Roberto Moraes. Geografia Geral e do Brasil. Ed Harbra.
Com base nessa representacdo, SO NAO E possivel afirmar que

A) o horizonte O é rico em matéria organica.
B) o horizonte A recebe a a¢do dos elementos climaticos com muita intensidade.

C) o horizonte B corresponde a uma parcela que ainda recebe os elementos que migram do
horizonte A.

D) o horizonte C € a transicdo entre o solo e a rocha matriz sendo rico em matéria organica.
QUESTAO 38

“A agricultura tem passado por grandes mudancas em relagdo as forgas produtivas, a
propriedade da terra e as relagdes de producao.”
(Geografia Geral — Marcos Amorim Coelho)

A respeito das mudancas provocadas na agricultura moderna, conforme fragmento citado,
todas as alternativas apresentam interpretacoes corretas, para esse fato, EXCETO:

A) Ocorre a submissdo ao grande capital, a interferéncia e o dominio das grandes empresas.
B) Aumenta, consideravelmente, o nimero de produtores especializados.

C) Permite o aperfeicoamento dos mecanismos de comercializagdo e escoamento da
producéo.

D) Possibilita a integracdo dos trabalhadores rurais e a reducédo dos conflitos pela posse da
terra.
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QUESTAO 39

O mapa a seguir aponta dois espagos naturais que marcam expressivamente a paisagem da

Ameérica do Sul.

OCEANO
PACIFICO

TERRA

B0 FOGO

Ameérica do Sul ‘

OCEANO
ATLANTICO

0. Natureza e espa

0 da sociedade. Ed. ¢ 1, 2003.

Assinale a alternativa que expressa CORRETAMENTE as caracteristicas das areas

destacadas nesse mapa.

A) Encontram-se em areas de alta altitude e possuem temperaturas elevadas.

B) Localizam-se em areas de baixas latitudes e possuem temperaturas bem distintas.

C) Encontram-se em areas de baixas latitudes e possuem elevadas temperaturas.

D) Localizam-se em areas de baixa altitude marcadas pela auséncia de chuvas.

QUESTAO 40

O Brasil, a Argentina e 0 Meéxico sao paises industrializados que apresentam renda per capita

intermediaria e mercado consumidor razoaveis.

A respeito deste grupo de paises, ¢ CORRETO afirmar que eles sdo considerados

A) economias de transi¢ao e paises centrais.

B) mercados emergentes e paises periféricos do sul.

C) paises industrializados com independéncia tecnoldgica.

D) mercados desenvolvidos com elevado grau de dependéncia social.
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QUESTAO 41

Observe a ilustragdo a sequir.

REERESA

: P ’
P, 5
. :
E@MENTO

ESTUARIO
Fonte: Paulo Roberto Moraes. Geografia Geral e do Brasil. Ed Harbra.

Com base na analise dessa ilustracdo, NAO se pode afirmar que

A) as queimadas retiram os micronutrientes do solo, desprotegendo-o e diminuindo a sua
fertilidade e proporcionando as corrosoes.

B) o solo sem cobertura causa o assoreamento de rios lagos e causa as inundacoes.

C) a formacdo de novas ilhas nos estuarios dos rios favorecem a subida dos peixes e 0s
meios de transportes fluviais.

D) as represas recebem grande quantidade de terra, sofrendo continuos processos de
assoreamento e prejudicando a vida aquatica.

QUESTAO 42

O conjunto de irregularidades da superficie terrestre constitui o relevo.

A respeito das principais formas de relevo existentes, assinale a alternativa cuja afirmacéo
esteja CORRETA.

A) A planicie é uma superficie pouco acidentada delimitada por escarpas que sofre intenso
processo erosivo.

B) A depressdo é uma superficie plana pouco ondulada geralmente cortada por cursos de
agua.

C) O planalto é uma érea sedimentar de fraca declividade.

D) A montanha é uma regido elevada e acidentada com alta declividade.
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QUESTAO 43

Observe as informacdes cartograficas contidas no mapa a seguir.

Taiwan: Politico
CHINA
Mar da China Oriental
- ®
Estreito de S | Taipe
Formosa 2
<
]
Chinmen Tao
lhas Cho.Slil
Pescadores
Trépico de
Céancer OCEANO
Mar da China & PACIEICO
$
N X Ld Tao
‘ Liuch'iu Y
O"‘ L Lan Yi
S
Canal
0 &2 124km ey
————] pashi
lem- &2 km

Fonte: Atlas Geografico - Maria Helena Simielli. Ed. Atica
A respeito da localizacdo geogréafica do pais em destaque nesse mapa, todas as observacgdes
constantes das alternativas abaixo estdo corretas, EXCETO:

A) O pais esté a sudeste da China, sendo banhado a leste pelo Oceano Pacifico.
B) Suas terras estendem-se pelos hemisférios Setentrional e Meridional.

C) O pais € banhado a oeste pelo mar da China Meridional e ao Norte pelo mar da China
Oriental.

D) O pais esté totalmente localizado no hemisfério setentrional.
QUESTAO 44

Extremo Oriente

“O pais vem sendo um problema de seguranca para 0s EUA ha vérios governos. Em 2002, a
administracdo de Bush acusou o pais de desobedecer um acordo de suspensédo das atividades
nucleares por meio de um programa de enriquecimento de uranio.”

(Folha On-line — 06/10/2006)

O trecho acima refere-se CORRETAMENTE

A) aos testes nucleares da Coréia do Norte.
B) as pesquisas nucleares do Vietna.
C) aos testes nucleares das Filipinas.

D) as pesquisas nucleares da Coréia do Sul.
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QUESTAO 45

Observe a figura abaixo.

w ,_(
AN

300 \— A

alta Llar 5

;{da ju,,

ana subtropleal '\
R \M

0°1— B baf*aequateﬁalo

subtroplcal /—\ A 7’
w«lf

alta polar

\
\
N\

— \

Sy

4 B —|

S ()

Fonte: Marcos de Amorim Coelho. Geografia Geral e do Brasil.

Com base nas informacgdes contidas nessa figura, ¢ CORRETO afirmar que as areas

préximas aos tropicos sdo

A) éareas de baixa pressdo e convergéncia de ventos.

B) zonas subtropicais ou areas de baixa pressao.
C) zonas de convergéncia intertropical.

D) éreas dispersoras de massas de ar com alta pressao.

QUESTAO 46

Leia o trecho abaixo.

Cheia Interdita a Navegacao

“A circulagdo de embarcagdes no Rio Yangtsé foi interrompida hoje na altura da barragem de

,em construcdo, onde o fluxo do rio mais comprido da

deve chegar aos

46.000 metros cubicos por segundo. A navegacdo € interditada sempre que o caudal do rio
supera 0s 30.000 metros cubicos por segundo”.

(Folha on line — 17/08/2006)

Assinale a alternativa cujas expressdes completam CORRETAMENTE as lacunas acima.

A) Trés Gargantas — China
B) Assud - Egito

C) Trés Gargantas — India
D) Assud — Israel
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QUESTAO 47

Analise o climograma a seguir apresentado.

Chuva Temperatura
mm °C
400 40
200 ! ! ! | l | | | ! ! ! | - 20
200 1 : t 1 i 20

10

64°N/ 165 °0 1 7 m (alt.) --20

Fonte: The Times atlas of the world. Londres, Times Books, 1997 p. 3-4

Sobre o clima representado nesse climograma, ¢ CORRETO afirmar que trata-se de
A) clima polar das altas latitudes com baixas temperaturas.

B) clima temperado das latitudes médias com temperaturas amenas.

C) clima tropical das latitudes médias com temperaturas elevadas.

D) clima equatorial das baixas latitudes com temperaturas elevadas.
QUESTAO 48

Nos dias de hoje, os termos preconceito, conflitos étnicos, discriminagdo racial e xenofobia
séo cada vez mais constantes nos meios de comunicagao.

A respeito das questdes atuais apresentadas nos meio de comunicacdo, NAO se pode dizer
que

A) a Europa é um continente marcado pela aversao aos migrantes trabalhistas estrangeiros.
B) aseparacdo da Sérvia e Montenegro retrata os conflitos étnicos na Europa.
C) o fendmeno da globalizagéo reduziu sensivelmente as barreiras culturais do planeta.

D) os paises mais pobres do continente africano vivem a margem da chamada globalizacao
econdmica.
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PROVA DE LINGUA INGLESA

Text 1

The Big Match
Kathleen Becker

It's early evening in the Matchmaker's Bar, Lisdoonvarna, in the West of Ireland. A
live band is warming up for the dancing later on while matchmaker Willie Daly is starting
work: finding suitable partners for his clients. Every September, men and women looking for
love come to Lisdoonvarna, Ireland’s only spa town. At the matchmaking festival they hope to
find "a good match."

The tradition began when farmers came here after the hay harvest had been gathered,
bringing their daughters with them. Even today, in remote parts of rural Ireland, it can be
difficult to meet your soul mate. Willie Daly wants to help bring people together. A pint glass
of Guinness in front of him, Daly hands out forms to fill in and consults his big matchmaking
book with contacts and vital statistics. Willie Daly's father was a matchmaker, and his father
before him. Initially, Willie Daly was reluctant to get involved. Now in his late 50s, Willie
started when he was 24:

Willie Daly
(Standard Irish accent):

The reason | started was where 1 live it's down on a farm and it looks out on the
Atlantic Ocean, it's very pretty and very beautiful and there's great views everywhere. And |
was looking around one day, and people kept saying to me, "Willie, when are you going to
start, will you start the matchmakings?" And | said "Maybe | will," you know, | wasn't really
interested much in it, you know. But then | was looking around and noticing that, as the result
of matchmaking having stopped, that a lot of lovely neighbors that | had, existing neighbors,
were getting old, dying out, and their houses were being sold to tourists and stuff like that,
you know. And | felt that | was losing great friends and neighbors, so | started at that age and
I haven't stopped since. | started when | was 24 and I'm still doing it now.

The first match Willie Daly ever made was between a very shy boy who worked on a

nearby farm and a local girl. Every time they met the boy's face would go pure red, Daly says.
The boy did not realize that the girl had feelings for him. In his frustration he was even talking
about emigrating to England. How it all worked out in the end is a long story best told over a
pint of stout, but it involves the fake sale of a pig engineered by young Willie Daly. The
match was a success, and the couple had eleven children.
Daly and his wife have seven children. Some of them help their dad with the matchmaking. In
35 years, Daly has honed his psychologist's skills. The internet has helped, too. In other ways,
his job has become more difficult: Irish women today have a better education, more
independence - and higher expectations.

Revista Speak up, setembro de 2006

Vocabulary
1- after the hay harvest had been gathered- depois da colheita do feno
2- to hone- aprimorar

3- to match- casar
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Choose the BEST answers according to the text 1

QUESTION 49

The Big Match is:

A) an evening in the Matchmaker’s Bar.
B) a moment for dance in the West of Ireland.
C) the matchmaking festival where people hope to find “a good match”.

D) when farmers went to Matchmaker’s Bar after the hay harvest had been gathered.

QUESTION 50

About Willie Daly, all the statements below are true, EXCEPT:

A) Willie’s father and Willie’s grandfather were matchmaker.
B) Willie’s job is to help people to find partners.
C) Willie started to work as a matchmaker at 24.

D) Willie lost many friends because of his job.

QUESTION 51

Willie Daly decided to start the matchmakings, because

A) he felt that he was losing great friends and neighbors.
B) they were traditional in his family.
C) he was getting old and didn’t have a job.

D) he lived on a farm very beautiful where there was great views.
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QUESTION 52

After 35 years of work, Daly realized that his job has become more difficult, because

A) Irish women today have a better education, more independence and higher expectations.
B) he has honed his psychologist’s skills.
C) the internet has helped people to find partners.

D) he has seven children and doesn’t have time to work

QUESTION 53

Where is still difficult to meet the soul mate?

A) In the West of Ireland.
B) In remote parts of rural Ireland.
C) In the Matchmaker’s Bar.

D) Near the Atlantic Ocean.

QUESTION 54

In: “The boy did not realize that the girl had feelings for him”, the BEST interpretation for

this statement is:

A) The boy didn’t have feelings for the girl.
B) The boy didn’t get married.
C) The boy didn’t know about the girl’s feelings for him.

D) The girl didn’t have feelings for him and he didn’t know this.
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QUESTION 55

“And I said ‘Maybe I will,” you know, | wasn't really interested much in it, you know”.
About the period in bold, we can say that

A) the matchmakings didn’t interest him very much.
B) he was really interested in the matchmakings.
C) he was very interested in the matchmakings.

D) for him, there wasn’t any interest in the matchmakings.

QUESTION 56

In: “The tradition began when farmers came here after the hay harvest had been gathered,
bringing their daughters with them”, Their and them refer respectively to

A) daughters - daughters
B) farmers — farmers
C) daughters — farmers

D) farmers - daughters

QUESTION 57

In: “The reason I started was where I live it's down on a farm and it looks out on the Atlantic
Ocean[...], to look out means

A) to direct one’s eyes in various directions.
B) to examine something carefully.
C) to try to find something by searching.

D) to have a view of something.
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Text 2

Clever Clock

Have trouble waking up? Then "Clocky", a new invention from the MIT Media Lab, was
created with you in mind. This unconventional-looking object aims to help those who
continue to press the snooze button when the alarm clock goes off. "Clocky" will roll off the
table when the snooze button is pressed, bumping into objects on the floor until it finds a
resting place. An internal processor helps it locate a different spot every day. An academic
research project, "Clocky" is not yet commercially available.

Revista Speak up, setembro de 2005

Choose the BEST answers according to the text 2
QUESTION 58

In all statements, the Clock is considered clever, EXCEPT:

A) It was an invention from the MIT Media Lab.
B) It will roll off the table when the snooze button is pressed.
C) It has an internal processor that helps it locate a different spot every day.

D) It bumps into objects on the floor until it finds a resting place.
QUESTION 59

The main objective of Clocky is

A) to roll off the table when the snooze button is pressed.
B) to help people who continue to press the snooze button when the alarm clock goes off.
C) to bump into objects on the floor until it finds a resting place.

D) its internal processor that helps it locate a different spot every day.
QUESTION 60

In: “’Clocky’ will roll off the table when the snooze button is pressed, bumping into objects
on the floor until it finds a resting place”, it refers to

A) the floor.
B) the snooze button.
C) Clocky

D) resting place
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